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в данном выпус,!{е приводится краткая характери-

стика элементов воздушных линий З 10кв и освеща-

ются процессы строительных работ. В одном нз бли 

жайших выпусков будут описаны монтажные работы.

Наряду с описа'нием общей орrанизации ПРОИЗВОk

ства работ основное внимание уделено показу методов

произво стваотдельных операций, выполняемых нндн-

в:ндуаль'Но 'рабочим нли ,небольшим звеном.

Брошюра пред'назначена для рабочих (строителей и

Ivюнтеров),. мастеров и прорабов, сооружающих и M,)H 

тирующих воздушные линии электропередачн.
.
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1. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

в ,саатве1'СТ8'ИИ 'с :пла'нам раЗ1ВИ1'ИЯ нараднаrа х,азяЙ: 
ства праизвад:ства электраэнерrии в 1965 [. будет дaBe 

дена да 508 млрд. квт. ч. ИнтеНСIlВНЫЙ раст ПРОIlЗБадст 
ва электрuэН'ерrИII будет
сапроваждаться стран- I
тель,ствам сатен тысяч КИ'

Iламетрав электрических
сетеЙ. В связи с ЭТIIМ па 

вышение квалификации I
пер.санала приобретает
важнеЙшее значение.

Воздушные линии 3 

10 кв с тачки зрения Ka 

питальных затрат на их

сааружение IБ 2 3раза
эканомичнее кабельных

линиЙ. Краме 7ara, а'бна 

ружение и устранение

павреждениЙ на ваздуш 

ных ли,ниях требуют зна 

чительна меньшеrа Bpe 
мени Б ,сравнении с Ka 

бельными линиями.
-   .I

Опорные конструкции.  ' =7..    .-.,)II..::--:. 
В ,савременных Вlаздуш 
ных сетях 3 10кв наи 

бальшее распрастраненне Рис. 1. ОбщиЙ вид воздушноЙ ли-

111111 3 IOкв.
имеют апарные KaHCTpYK 
ЦIIII, l3ыпалнеШlые из дe 

рева и железабетана (рис. 1).
Металличес-кие апары для этих напряжениЙ BCTpe 

-чаются значительна 'реже и нахадят iприменение талька

в .специальных сетевых устанавках, как, .например, в rиб 
I<ИХ така.п.раЕа'1.ЯХ прамышленнаrа назначения, несущих

3

.. .

::::::=

  =...;;,, ?



бальшае количества расщеплен.ных правадав КРУlПIюrа
сечения.

В ЗalВИОИМОСТИ ат назначеНIIЯ разли,чают 'П'ромежутач 
ные, уrловые, ан'керные и IкаIще-вые ,опары. Кроме Tara,

применяются специальные .опоры, lКalК, например, павы 

шенные опары для у траЙ'СТlваперехадап через 'Инженер 
.ные .сааружения, а'J113е'J1вительные опоры и т. д. На oaHa 

вatIИ11 опыта праектиравания, саоружения 11 эксплуата 
ЦШ! IIЩЦУIЦШ\Ш 'П'раектнымп {)рrа,нпзаЦ1И5lМН разрабатаны
'J1Иlпа13ые ,апоры .для .ваздушных лшшi'l nсех напряжений,
в там числе и для линиii 3 lOкв.

)!(елезо6етонные апоры ВНИПИсельэлектро. Опары
выпалняют я'из ВИ1бро-бетана с .обычнаii и iПредва'рiИтель 
I1Ю напряженнай армату.рай. Опары Iра ОЧIпа'пына оПад 

'ве-сжу стальных (ПСО 4 ПС 50),алюминиевых
(A 25 A 120)и сталеалюминиевых (AC 1,6 AC 35)пра 
вадав. ЭСКIIЗЫ наибалее часта примеН5Iемых типав опар
представлены на рис. 2, а данные а расхаде 'материалав

приведены ниже.

Тип опоры Расход материалов

Бетон..мЗ МеталJ'. KZ

Промежуточная . . .

Уrловая промежуточная .

. анкерная,...
Анкерная концевая . . .

0,38
0,82
1.3
0.86

40,0
99,0
251.0
162,0

Деревянные опоры ВНИПИсельэлектро. Опары этоrа

типа IВ ,сетях 3 1О кв .применяют,ся '13 двух 'ИClпалнениях:

с деревянными и железабетанными паСЫIш<ами ('п>рiИ 

 таlв,ками).Деревянные элементы опар 'изrата13ЛЯЮТ Яиз

лесаматериалав местнаЙ 'пропитки, пасынки  tИзIвибр'И 
pa13aHHOra железобетана. На рис. 3 предста'13лепы эс'кизы

на'l!балее ,ра'СПРОС'J1ранеiI'IIЫХ ти.па опар. Ниже ТПрИlва 

дятся данные а 'расхаде древесины и железобетона для
изrатовления апар.

тип опоры Расход материалов

Древесина. Железобетон.
.м.! .м!

0.36 0.08
0.58 0,26
1,45 0.36
0.65 0.26

Промежуточная . .
.

Уrловая промеЖУТО'lная.
. анкерная...

Анкерная концевая . .

Специальные опоры (перехадные, атветвительные

н .др.) MarYT выпалняться ,ка'к дере13ЯННЫМИ, так 11 же 

4
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лезобетонными. На рис.4 'преJl.ставлсна схема ответвле 

ния 'с ,конструктивными узлами.
Провода. На рассматриваемых липиях широкое при 

менеиие имеют алюминиевые .и стальные 'про<вода. Алю 

миниевые провода, обладающие по сравнению со

.стальными проводаМII лучшими электричес.кими xapaK 

терИС"I'иками, используются IB сетях со 'средними и зна 

'Читель;ными электрическими Iнаf1рузками, стальные про 
'Вода  IBсетях с малыми наrрузками.

В 'редких случаях, как, например, на больших пере 
ходах, нах{)дят применение сталеалюминиевые провода.

Конструктивные характеристики проводов J]риведе 
пы 'в табл. 1  3.

Изоляция и арматура. ПОJl.неска ПРОВОJl.ОП па опорах

осуществляется, юш правило, ''1Рlf .пОМОЩИ штыревых

изоляторов, монтируемых па стальпых !{рюках или шты 

рях. Для монтажа ,проводов !(руппых марок па опорах

alHKep,Horo типа ИНОf'да применяются ,подвесные 'изоля 

торы; в этом случае монтаж проводов на опоре осуще 

11000
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Р,и'!:. 2. )!(елезооеТОllиые -опоры ,дл,я .nроподоп ПСО 4 ПСО 5,ПС 25.
A-25 A-70.д.С-lб С 35.

а !Промежуточная; б утловая промежуточная; в утловая ан {ерная;

2 ан ерн,аяк<жцевая.
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Таблица 1

Алюминиевые ировода (rOCT 839-59)

Марка
провода

A 16
A 25
Л< 5
A 50
A 70
A 95
A 120

I I
Число и диа-

I
Диаметр

Сечение. метр ПрОБО- ПрОБода,
пропода. .мм лак. .мм АСМ

I

15,9
24,7
34,4
49,5
69,3
93,3
117.0

7Хl,70
7Х2.12
7Х2,50
7Х3,00
7Х3,55
7X4,12
19Х2,80

5,1
6,4
7,5
9,0
10,7
12.4
14,0

Вес про 

I
Строитель 

пода, ная дли-

1(2/,0.1 на, м

44

68
95
136
191
257
322

4500
4000
4000
3500
2500
2000
1500

Таблица 2

Сталеалюминиевые провода (rOCT 839 59)

Сечение
Число и диа- .;

Ьпровода, метр прово 
;,,,,

мм' "',. '" '"
лак, мм "''" о .; '"

Марка
...", Q,
'-'''' '" "i '"

ИрОБО-
"i о '"

6 .

.. "'о. '" '"  :c
да '"" Q. о

'"" ...'"
t;",

о
...

150:= '" '" "'о  u
'" "'.;

 т.... ::Е '" ::Е", ;;;0
:::=Е "'''! о,"'" '" '-'''",u",  "'u :20> '"  '"

<'ig 
,.

.

а>-;::
"'''

"'0'" t:;:;:>:ctI >.0 ... ",.. q::J:
...'"

'-''''''! "''''''' ,-,,,, '-' "'''' р:),. U"f

AC 16 2,5 15.3 17,8 lХl.8 6Х1,8 1.8 5,4 62 3000

AC 25 3.8 22.8 26,6 lХ2,2 6Х2,2 2.2 6,6 92 3000

AC 35 6,2 36.9 43,1 lХ2,8 6Х2,8 2,8 8,4 150 3000

АС-50 8,0 48,3 56,3 lХ3.2 6Х3.2 3.2 9.6 196 3000

АС-70 11 ,3 68.0 79.3 lХ3.8 6Х3,8 3.8 11,4 275 2000

ствляется с использованием .натяжных зажимов и COOT 

ветствующеЙ сцепноЙ арматуры.
ЛинеЙные .изоляторы (рис. 5 и 6, табл. 4 и 5) Kal{

штыревоrо, так и подвесноrо типов изrотовляIOТСЯ из

10

Рис. 5. Штыревоil
(фарфоровый)

изолятор,
Рис. 6. Подвесной (фарфо-

ровыЙ) изолятор._



,

Число и
i

Сечеиие Л:иаметр Пес про iМарка ПрОБDда. ДIИМСТР IIровода. nOД . СтроитеЛЫlая
проnода MJ"t:i npODO.'lOK. AtJ'\.t ICZ/ICM длина. .м

мм

,
I

ТаБЛИI\а 311
:[Стальные ПрОБода (rOCT 5HOO 51 и 8053-56)

f

м н о r о п J1 о 13 О Л О Ч н ы е про 13-0 Д а

;.!ПС-25 '} 24.6 5Х2.5 6.8 194,3 ,ПМС-25

ПС-35

} 37,2 7Х2.6 7.8 295.7ПМС-35

ПС-50

} 49.8 12Х2.3 9.2 39G.0 } От 1 500
ПМС-50 до 3 000

ПС 70

} 78.9 19Х2.3 11.5 631.6

JПМС-70

ПС-95

} 94,0 37Х1,8 12.6 754.8ПМС-95

Одно про вол очные про вода

ПСО-4 12.6 1Х4 4 99 500
ПСО-5 19.6 1Х5 5 154 350

Таблнца 4

Штыревые изоляторы

Номиналь- Раэру-
I

иое Иа-
Размеры. мм

шающая Вес.
Тип иэолятора

пряже- наrрузка. ,а

ине, 'КВ
Н I D ICr

I

11
ШС-6 (фарфоровый) 6 90 120 1400 0.85.
ШС-6 (стеклянный) 6 1800 0.75
ШС-I0 (фарфоровый) 10 105 140 1400 1.4
ШС-I0 (стеклянный) 10 110 150 1:800 1,3

ТаБЛПl а5
ПодвеСllые иволяторы

Электромеха- I

Размеры. М.II ниЧеская
Вес.Тип изолятора разрушаю-

ща я lIаrруэ-
ICZ

Н I D I d ка. Kr .'

ПМ-4.5 (фарфоровый)
ПС-4.5 (стеклянный)

2*

140 270
130 255

16
16

6000
6.000

5.94
3.7

11



ШТЫ

Размеры.

Тип штыре!!
d d, d. dз D do Ь

ШУ 22 20 22 25 31 7/." 42 105 130
ШУ 24 20 24 27 35 1" 48 135 130

    ...............

По типу ШУ 22 20 22 25 31 7/в
" 42 230 130

20 22 25 31 7/." 42 280 130
20 22 .25 31 7/в" 42 330 130

ПО типу ШУ 24 20 24 27 35 1" 48 230 130
20 24 27 35 1" 48 280 130
20 24 27 35 1" 48 330 130

фарфора или за'каленноrо стекла. ИЗ0ЛЯТОРЫ I[IOCTaB 

ляются трестом «Электро'СеТЬИЗ0ЛЯЦИЯ».
Крюки И штыри (рис. 7 и 8) изrотовляют'ся qз Ma 

('терских объекта И3 стали марки Ст. 3. ДЛЯ ИЗ0ЛЯТОРОВ
ШС-6 и ШС lО.пРlименяе1'СЯ .крюк КВ-'22; предельная до-

пускаемая roРИЗ0нтальная HarpY3.Ka Iкрюка 70 кТ, !Вер-
ТIшальная 'HarpY3Ka 60 кТ, qзес крюка 1,83 К2.

I
Q.

р
1(

Рис. 7. Крюк.

':t

н

Рис. В. Штырь.

12



Таблица 6

ри

мм lIэrРУЗI{Э, кТ

I I I I
Вес, Тип

1 f н
KZ

испытэ-/ ДОПУСl{эе- I1ЗО 'IЯсора
. с е

тсл.ьна я мая

65 44 20 5 1235 0,9-1
85 44 20 5 265 1,2

65 44 20 5 360 1,24
65 44 20 5 410 1,38
65 44 20 5 463 1,53

--

65 44 20 5 360 1,55
85 44 20 5 410 1,74
85 44 20 5 460 1,94

800
1 100

320
450

ШС-6
ШС-10

800
800
800

320
320
320

ШС-6

1 100
1100
1100

440
440
440

ШС.10

Характеристика приме-няемых штыреЙ приведена
в табл. 6.

Натяжные зажимы (рис.
ра (уш и, серьrи и т. iП.)
«Электросетьизоляция».

Крепление 'проводов к штыревым изоляторам осуще-
ствляется .при помощи проволочной iВязю!.

9 и 10) и сцепная армату-
изr-отаiВЛИiВаются трестом

Рис. 9. Натяжной болтовоЙ зажим.

13
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W   "      

Рпс. 10. НаТЯЖllоil I{ЛIIIIО 

воЙ зажим.

Рцс/(а о,I5.м-м A II

.. t .

"З.l i ,_

;

"I".' '   -=--. .

'!' o  ;;  ;,o   '   (4  ,
Рпс. 11. СоеДПllптеЛI, ОНRЛЫIЫiI.

Для соединения проводов n П"[)().Il('ТС ИСПО.llьзуются
овальные соеДИНlпе.llИ (рис. 11).

rрозозащитные устройства. Собственно воздушные
ЛИШIII 3 1 О К6 не требуют rрозозаrшlТНЫХ устроЙств.

Таблица 7
Трубчатые рзsряднини

Тип разрядника I
Размеры, AIAI

'. '. I '. I '. '. '.

РТ
3

357
0,2-1,5

40 138 400

\ НО м'"'" 5 10
3 150

РТ
т5=7

40 138 357 400 ,
,

6
233 475 520

\ НО м'"" J
РТ

О 3-7
130

,

8 u 15
6

233 520РТ
1,5-10

80 275

I
150

10
РТ

O,5 7
130

1233
475 520 I 20

J

Таблица 8
Вентильные рззряднини

Размеры. AIAI

ТИП разрядника Вес, 1(1
А Б В

РВП 3 342 256 90 8,0
РВП 6 426 340 90 11,0
РВП 10 546 460 90 16,0

14



Защите подлежат оборудование и аппаратура ПОJ: 
станциЙ и распределителЬ'ных УСТРОЙСТВ, к которым
подключаются линии, а также места пересечений pac 
смаТjJиваемых ЛИIJiIlii с друrпм'И воздушными лишшми.

Рис. 12. Трубчатый разрядник.

т
l /J. .

.' -  f
w / 

Для целеЙ защиты распределительных УСТРОЙСТВ 11

подстанциЙ на подходах к .ним, на линиях устанавлива 
IOтся трубчатые или вентильные разрядники (рис. 12

и 13, табл. и 8). За 
щита мест' пересечениЙ
осуществляется YCTaHOB 
коЙ трубчатых разрядни 
ков или искровых ПрО:YIе 
жутков (рис. 14) на пере 
CeKae:'vlbIX .'IIlНиях.

I f

l; 3енле 

/0114

"t

 d

cl)

Рис. 13. Вентильный rазrяд 
IIIIК.

Рис. 14. Искроuоii
промежуток.

1!1



rрозозаЩИТ.Ilые аппараты (раЗРЯJI:П'ИlШ) "!l УСТРОЙlCТва
(иекровые rпромежутки) нмеют заземляющие УСТ'РОЙСl'ва
для -от,вода токов -МОЛЮИl. В зависимости от rpY,HToBbIX

условиЙ заземляющие устроЙства выполняют.сн в .Аиде

rоризонтальных лучеi'1 и колец или вертикальных элек 

тродов (рис. 15).

TunI тцпо Тип.Jll

-

4-)
.{о. .

."

'"

..  ..-
.

.

ЗООО 
ТцлУ

тил IP

Рис. 15. Заземляющие устроЙства.

2. СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

подrОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

nроизводственныи пикета}\{. Выполненная Б проекте

расстановка опор -по профилю переносит,ся n натуру. Эта

операция называется лроизводстпенным 'Пикетажем и

выполняется лроеКТIIОЙ opra низацией, -которая Б случае
необходимости IВНОСИТ 'необходимые коррективы -в Tex 

[[ IIческую документацию.
Работы по -натурноЙ расстановке опор 'выполняются

rеодезистом 'и двумя р бочими,снабженными COOTBeTCT 
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вующим rеодезическlI'М и инJI!'СОПЫ м ИНСТРУl\ЮНТОМ (T a 
долит, -бинокль, лента, ПИла, топор, лопата и пр.). I

Перед началом работ iвосстана'пли.вается ось тра.ссы.
1

В .цент'ре установки опоры УСТl1наплипается  epe-
вян-ныЙ, металличесюиЙ или железобетонныЙ знак дли 

.НОЙ 1 ,25 1,5 й. На зна,ке масляноЙ краскоЙ 'указЫвают-
ся номер опоры, ее услопное обозначение и наименова-

ние орrанизации, выполннвшеЙ пикетаж ЛIIНIШ.
Подrотовка трассы. Зона сооружения воздушноЙ ли-

нии должна быть .расчищена от .леса и куста'рника и

иметь 'к,оридор, 'С'80бодныЙот зда:ниЙ, сооружениЙ 11 ли-

ниЙ раЗ'll-оrо .папряжеНIIЯ, имеющих 'недопустимое 'сбли-
жение 'С рассмаТР'JшаемоЙ ЛИНllеii. Все эти ме!)оприятия
нормально предусматри.ваются при 'lIзьюкаш1ЯХ и ,после-

дующем IпроеК'I'иропашfИ линии.
В за'ВIЮИ!I\ЮСТИ от высоты лесноrо массива Правила

У'строЙстnа электроустановок (ПУЭ) нормируют ширину
просеки для .поздушных Л'lIIIИЙ ;напряженнем выше 1 кв

следующим образом:
С==А +6,.м IIlрll высоте леса (кустарника) до 4. м

(рис. 16,а); .

С=='А +2h, й при высоте леса (кустарника) более
4 й (рис. 16,6),
rде С  .пормируемаяширина .просе.ки, .м;

А раестояние между :крайними 'проводами, .м;
h IBbIcoTaОСНОПoJI-оrо ле.сноrо массива, Й.

В целях сохранения лссноrо массива парков, ззпо-
ведникоп, лесоп зеленых зон lJюкруr населенных пунк-
Тов, ценных лесных масси'вов, защи'I'НЫХ .полос пдоль :же--

лезных и шоссеЙных дороr, запретных -полос вдоль рек
11 озер ПУЭ разрешают шири'ну просек для линиЙ ,3 
1 О кв уменьшать до .пеличины

С==В+4, .м (рис. lG,B),

rде В расстояние между проводами при IIХ !'Н8I1боль-
шем {)тклонешш ,п 'сторону леса, .М. I

.

Необходимо за.метить, что ,посколы<у линии 3 1 О кв

располаrаются в основном 'вблизи !населенных rПунктов,

ширина Iпросеки для  IJiХ, как 'праПIIЛО, определяется 1110

последнеЙ формуле 'и :не 'препышает обычно 7 8м 'для

линиЙ на опорах ос lJ<рюками и 9 10Й для Линий'!На
ОПОDах ос ТDапеDСОЙ. ПDИ 'ПDохож.nении линии .чеDез тер-
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ритарии фруктоных 'садоп с насаждениями BbICOTOi', НС

более 4 ...11 вырубка просек является необязательноЙ.

Вырубка протяженных широких просек для ноздуш 
IIЫХ линиЙ оБЫЧIIО осуществляется 'с применением боль 
шоЙ механизации, включающей трелевочные тракторы,

бульдозеры (для расчистки KY 

старника и мелколесья), пере 
движные электростанции (для
питания электропил) и прочие
механизмы. Просеки дЛЯ ЛIIIIИЙ

3 10 К6 имеют неБOJIьшие

площади, и поэтому 13 данном

случае примсняется, как пра 

вило, только малая механиза 

Рис. 16. Просеки.
а просека при высоте де-

ревьев до 4 .м; б просекз

при высоте деревьев более

4 .м; в просека в районах
зеленых зон.

 "1: ..

с

6)
ция Лесорубочные работы осущсствляются бршадоЙ, не

преВЫlllающей 5 бчел., снаБЖС'НIIОЙ электропилами ТII-

18



пов K 5,K 6(п'ри 'ВОJМОЖIЮСТ'н 'IЮJi;ВUДIШ элс ктр,осети
илн 'lЮПОЛl>ЗОП ШШ ПСIН'}J,ВlIЖНОi'I электростанции) или

БСНЗО'llllJlамн тина «Дру;./.;ба». оритада ДJIН нроизводст:ва

работ должна нмет!> таюке ТОIIОрЫ, J\OIIII,I, тросы, верев-
ЮI II нзмеРllтеJILНЫЙ IllIcTpY IeHT: реiilШ, метры, рулетки.

Рубка iПросек сопряжена с повышенной Oiпасностью,

поэтому при 'ПРОИЗIJЗод,стrве 'работ необходимо CTporo c-o 

блюдать следующие ,основные onрarзила техники .беЗOiпас 
'н ОС1'и:

1. Производитель работ должен {)iбеопечить безопас-

ные раост,ояния между отделыIмии 'r-РУПlПа'мн ра'бо'чих,
занятых ,валкой деревьeIJЗ (не менее 50 .м).

2. Работы ,по ,ваЛlке де.ре.пьев .при сильном iВeTpe .не

допускаются.
3. .проll рУЧllоi'I ,вал'ке ;lс!)(-'вы'в запрещаlOТСSl 'rруrюо-

вая ,IHJJI/\a с Iпрсд,uа'Р'llТСJIl"НЫМ 'II[ЮIll/JIОМ и ll3aJI'Ka, ие-

ПОJlЬЗУlOщан Ш:lДl'НИС ОДllUl'О JlСIЮВа 'на JlPYI'OC.
4. Во нзбежание нео;.юиданною .падения дсревьев

в ;пер-вую очередь долж,ны СIJЗ3Jll-шать'ся по.!п'ннвшие, 'по-

ДОlПре'Вшие и непрочно стоящие деревья.
5. При опили.вании дереова должен :производиться

пре.дварительный подруб ero ,на четверть толщины ст,во-

ла 'с тоЙ стороны, в которую дере,во должно быть по:ва-

лено. Запрещается производить подруб дерева с !1iBYX
или неокольких сторон. Прек.ращать  рOiпилследует за

2 3см дО 'выхода ,пропила на щеку .подруба.
6. О mредстоящем падении оваливаемоrо дерева

пильщик щолжен mреду.предить друrих рабочих. За'пре-
щается стоять со стороны падения JJ,epeBa и с противо-
положной -стороны. Следует CTporo следить за тем, что-

бы лю}щ быстро отбеrали -от ,ме,ста падения и расп-ола 
rал'Ись ШIе указанных выше напра'влеН1ИЙ.

7. При выруб.ке леса запрещается: ,I3лезать на под-

рубленное и под.пиленное дерС,во , еЗJЩТЬ на ,вязанке

хлыстО!в, .валить сухо'Стойное дерево нажимом механизма

(корчепателя, 'бульдозера, кустореза и т. iП.).
8. К рубке деревьев, ;вал.ке И Iпе.реноске леса не до-

пускаются лица моложе 18 лет; они допу'скаются лишь

к ОЧИ'С1'ке лerсо-сек после о.конча'IIИЯ O-c.HOiВHЫX раrб{)т.
9. Рубка деревьев, находящихся -вблизи дейст'вующих

линий электропередачи, должна 'Ilроиз'водить-ся в при>сут-
ст,вии п-р.О'изводителя работ.

ПО окончании работ просе аочищается от срубленных
19



.J.e,pCHLt'!B и .1\YCTapH'IIKa. Делавоi'I ЛfС н дрОlва 'ВЬNЮЗЯТб!

С Tpa cыили складываются ОБ штабеля. В местах y.CTa 
IЮ,В<КИ опар да 'начала земляных Р;lбат ,выполняются

карчев'ка 'Пней и расчистка .плащадок.

ЗЕМЛЯНЫЕ РАБОТЫ

Разбивка котлованов. Выше указыва.пась, чтО' в сетях

3 lOкв прнменяются, ;как п'ра'вила, аДlIастаечные и

А абразные,апоры.
Для аднастаеЧIIЫХ .апар праизвадствеНIIЫЙ пикетаж

опредсляет цслтр -катлавана. Опары А абразиайфармы
\'СТ<lШ1п.тIШ:lIOТСЯ лиБО' .па СТН'ОРУ трас-сы (анкерные и
.

Iюнцевые апары), либо

r
Jllll

па биссектрисе BHYT 

p6HHera уrл а п\)варота

трас.сы (утлавые ()па 

 o0'0 О ры).
Для разбивки кот-

ЛОВ(1IЮВ А обра:шых
апар Р3lщоналыю
пальзаваться шабла-
нами.

Производство зем 

ляных работ. Рытье
катлаванав ПОД апоры
далжна быть, как пра-
вила, механизирована.

Ручная выемка зем-
Рис. 17. БУI1 I1УЧllоii. ли может быть далу 

щена:

при небаJIЬШО 1объеме рабат, а также на участках,
ПРОХО;.J.нщих по ТОПI(И 1 болата:'>l, rде праезд механизмав
JIепаз:\!ОжС'н;

на территариях прамышленных .предприятиЙ и тара-
дав с развитоЙ сетью .надземных и падземных KaMMY 
никациЙ, rде применениемеханизмав мажет нарушить
нарм альные уславия эксплуатации этих каммуникациЙ;

.в местах, занятых ,пад .садовые и друrие ценные .куль-
туры, rде примеJIение механизмав овязана са значитель-
ным'и патраlвами этих культур.

Для ручнаrа рытья я'м 'в мяr.ких и средней TBepдa 
ст'и rpYHT3 х рекамендуется использовать бур (рис. ] 7),
20



110ЗНОJI51ЮЩИII 311 Q чнтельп.о уменьшить объем выпимае.,

мой земли (ДО 0,15 .м
3
на :КОТЛОован rлубиной 2,5 .м).

Для рытья ЯМ в твердых [рунтах Iприменяются ЛО:\IЫ,

ШТLIКОIJLlе лопаты '11 ковши лопаты(рис. 18).

,;""

Рис. 18. Выемка земли при помощи ковша-лопаты.

Механизированная разработка цилинд.риче'С'ких кот-

ЛОВa:lIOВ Л,JIЯ установки желсзоGеТОIIНЫХ и деревянных

опор на rлуGину 2 З.М .произ!Водится при .помощи буро-
ных 11 БУРIIJIЫJO-крановых машин (рис. 19, табл. 9).

Таблица 9

Буровые и БУРИЛЫIO l<рановыемашины

Парамстры бур иия:

Наименование и ТИП М1ШИНЫ
Диам"тр

бура, ," I
rлу6ина

IБУР tНИЯ:'
Вр"м>!
буреНИ:rJ,

Mlln

Бурильно.крановая МaIUlп!а

БкrМ-АН-63 (па автомашипе

rАЗ-63) .

Автонмобур АБ 400
Бурильно-крзновая маШllпа (IIа авто-

машине ЗИЛ-164)
Буровая машина БИК-9
Бурильно-кранопая машина БкrО-IМ

на тракторе ДТ-54А

Буровая мапшна БК.7

0,5
O,4 п,6

0,3 1,0
0,4 0,7

1,7
2,5

1 1,5
8

3,5
2,1 3 -8

0,45
1 1,7

2,0
2,2 8 ]5

Бурение котлованов рекомендуется произ'Водить че-

рез де-ревянIIыe щиты БоО 'Избежание обратноrо Iпо.паЛ,а-
ния fJ котлован rрунта, .BbIHYTor,o БУрОI30Й 'машипоi'I.
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Котлованы l1j1ПМОУI'ОЛЫIOI'О 'сечвния роются О)Ll 10 "

ковш,овыми экска'ваторами на I'усеничном или пневмо 

Колвсном ХОДУ (табл. 10).
I'PYHT, -вынутыЙ .при рытье iкотлованов экока,вато.ра 

ми, не должен мешать rпроиз'водству,последующих работ;
вынутыЙ rpYHT следует ,выбрасывать на расстояние

0,5 1 м от бровки котло 

вана с целью предorrвраще 
пия излишнеЙ наrрузки на

стенки котлована.

Котлованы следует раз 
рабатывать с откосами или

креплениями; устроЙство

креплениЙ не требуется при

рытье котлованов в плот 

IIЫХ rpYHTax естественноЙ

влажности на rлубину до

3 м, если нет необходимости

работы персонала непосреk
ственно в котлованах.

Котлованы, подвержен 
ные затоплению поверхно-
стными водами, должны

быть обвалованы или обес 
печены устроЙствами BOДO 
отлива.

Следует избеrать произ 
водства земляных работ
в зимнее время. При краЙ 
неЙ необходимости рытье
котлованов ,в этом случае
должно производиться не pa 

нее чем за 2 суток до начаЛа работ по установке опор.
При температуре окружающеrо ,воздуха от минус 5 до

минус 2ОО С котлованы должны быть вырыты до отметки

I3bIше проектноЙ на 0,2 0,3м, а при температуре rниже

минус 200 С на 0,5 м. НевыбранныЙ слоЙ rpYHTa сни 

Мается непосредственно перед установкоЙ опоры.

Основания котлованов А образныхOIlОр должны быrь

зачищены и вывервны по ,нивелиру относительно отметки

в центре опоры и по отношению друr к друrу. Расхож 

дение 'в отметках Д,на котлованов не должно быть бо 
лее 1 О ММ.

\

\ '.
; \

1\ \

1\ \
1,,\

-.1:

"

"

Рис. 19. Бур,овая машина

БИI\ 9
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ТаБДИl(а IU

Параметры экскавации

. .
.;<

,

..,,,

Высота (rлуБШI1), v
копания. .М

Н.Iимеll()вание и тип механизма
,., "' 

.Q <О'"

...

о""

I
v..,

IfРЯМОЙ0:3 "", обрЗТlIоtl"'''' v",. ЛОПа :Ео; "'", ЛОПаТОЙ
Щ", ;:r", той

ЭI{снаваторы

Одноковшовый универсадьный экс 

каватор Э 153 на пневмокодесном

ходу . . 0,15 3 4 2,2
Одноковшовый экскаватор Э 258

на пневмоколесном ходу. 0,25 3 4 6,2 2,6
Одноковшовый экскаватор Э 255

на пневмокодесном ходу. 0,35 4 2,7

При .производстве земляных работ должны !ооблlO 

даться следующие правила техники 'б езо'Па'сности:
1. До начала земляных работ в местах, roДe MorYT

быть 'расположены электрические 'кабели 'и тру,БOlПРО'ВО 
ды, необходи'мо уведомить орrапизации, э! оплуаТJ1IРУЮ 
щие эти сооружения, и получить точные указания об 'их
М0СТО[Jоложении. При произ:водст,ве 'работ необходимо
соблюдать особую осторожность и 'Выполнять .все Tpe 
бования, преДЪЯiвляемые упомянутыми орrан'изацинми.

2. При 'рытье котлованов ,в слабых rpYHTax, yrpo 
жающих обвалом, 'степы котлованов должны 'надежно

укрепляться.
Для 'сыпучих rpYHTOB работы мотут 'вестись без I реп 

лениЙ, но с от'косами, СОО1'ветствующими уrлу сстествеп 
Horo откоса rpYHTa. При мокрых песчаных rpYHTax и

плывунах стенки 'котлованов долЖ'ны укрепляться 'по 

средством шпунтовых оrраждений.
3. Вырытые КОтлованы IHe должны оставать'ся без

надзора или должны быть 'надежно оrраждевы. На
оrражденных котлованах, раоположенных на 'проходах
и проездах, должны 'вывеши:ваться .предупредительные
плакаты, а в ночное время должны быть зажжены фо 
нари.

4. При \Производстве земляных работ запрещается
отваливать пласты [рунта подкапыванием, .находиться
вблизи :вращающеrося 'бура и 'в зоне работы стрелы
ЭI<;окаватора.
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изrОТОВЛЕНИЕ и СБОРКА ДЕРЕВЯННЫХ ОПОР

Материал опор. ДШJ деревянных опор применяlOТСЯ

ле-соматериальt, отвечающие требованиям [ОСТ 946З 60
и 9462 60и 'IIе .IIиже III .сорта. Детали опор в ОСJЮRНОМ

изтотuвляются из -сосновоЙ или лиственничноЙ древеси 
ны; в ,отделыиых 'случаях (исключая тра,версы и ,па,сьш 

NИ) допускается Iприменение ели и ,пихты. Диаметр бре 
вен в IBepXHeM отрубе для основных элементов опор

(стоЙки, траверсы, паСЫIIКИ) должен быть не менее

16 СА'!, )J.Л5J оВспомоrателыных элементов  'Heменее 14 СА'!.

Естественная копуClНОСТЬ .бревен должна СОСТ,Ш.1яп)

при-ме,рно 8 АIА'! "а 1 А'! длины. КрИ'В'изва бревен дuпус 
кается не ,более 1 СА'! на 1 А'! ДЛИIIЫ.

Леооматериалы, .пр-именяемые для деревЯ'ниых опор,
должны быть обработаны антисептика,ми завол'сКИМ или

местным способом. Лиственница зимнеЙ рубки может

быть ,применена для 'Изютовлеиия элемеитов -оиор без

а'нтисептирования. Эюшвалентные диаметры ,бревен из

дровеСИ1IЫ раз'IIЫХ iПород лриведсны 'в табл. 11.

Таблица 11

ВзаимозаменяеМОСТh древесины

Диаметр
бревна иа

сосны. см

Диаметры бревен цруrих пород, ааменяющих СОСНУ, см

Ель Пнхта I ЛистпеННIща I Кедр Дуб

14 15 16 14 14 13

15 16 17 ]5 15 14

16 17 18 16 ]6 15

17 18 ]9 ]6 17 16

18 19 20 17 17 ]7

19 20 21 18 18 18

20 21 22 19 19 19

21 22 23 20 20 19

22 23 24 21 21 20

2:3 24 25 22 22 21

24 25 26 23 23 22

25 26 27 24 24 23

26 27 28 25 25 24

27 28 29 25 26 25

28 29 30 26 27 26

29 30 31 27 28 27

30 3] :.13 28  9  8
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Деталн из 'спежесрублешюrо леса изrотовляlOТСЯ

с учетом последующеЙ СУШIШ древесины; при этом

диаметры бревен должны быть больше проектных на

2 см.

Орrанизация работ. Изrотовление деревянных опор
нанболее целесообразно орrанизовать на полиrоне с Ma 

.кснмальным применением современных механизмов,
ПРИ1CiпособленнЙ 'и инструмента. Полиrон, представлен 
ныЙ на рис. 20, имеет за'конченныЙ технолоrический цикл,

на'чиная с поступления .сырой древесины и кончая OT 

rрузкой опор (промежуточноrо типа) и элементов опор
(a'HKepHoro типа) 'На трассу линии. Изrотовленные эле 

.

менты опор должны удо'влетворять требованиям обезли 
ченноЙ сборки (на,пример, любая стойка промежуточноЙ
опоры должна сопряrатьiCЯ 'с любыми пасынками или

тра'версами опор да.нноrо типа).
ТеХlIолor'ИчеокиЙ IПОТОК IПО заrотовке и сборке опор

состоит из следующих основных операциЙ:
1. Поставка материалов На Iплощадку полиrона.
2. Разrрузка, 'СОрТ'l1рОПКа и укладка 'в штабеля по 

ступивших лесоматериалов.
3. Окорка бревеiН.
4. Раздел,ка на элементы.

5. АнтисеПТИР()lва'Ние древесины.
6. Сборка опор.
7. Маркировка и складирование опор и элементов

опор на складе rотопой ;продукции.
В целях 'рац'ионализации технолоrичсскоrо потока

рекомендуется по 'возможности .сокращать ero длину и

маршруты ДВНЖБНИЯ iПоrРУЗОЧIю раЗI'рУЗОЧНЫХ механиз 
мов.

3arOTOBKa, .обработка lисборка элементов опор
должны производиться на торизонтальных, точно BЫ 

веренных помостах.

3arOTOBKa элементов опор. Рассмотрим в последова-

тельном порядке шроизводство отдельных операций на

полиrоне (рис. 20).
Поступающая .на полиrонстандартная древесина

разr,ружается /КраНОМ /На IПлощадке для .cblporo леСОМа-

териаJIа J, а железобетонные шасынки На складе Же-

лезобетонных ШJСЫНКОВ J!/. После разrрузки древесина
ПРОХОДНТ сортировку ,по диаметру и ,крапом >складывает-
ся ,Б штабеля 'На Iплощадке 11.

3 IIЗ9 25
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Окарка 11 снятие луба о( бревен для стоек, а также
пасынкав (при а1'СУТСТIВИИ жеJl('забетонны:о пасьшков)
производят.ся на ллащад'ке IV. Эта трудоемкая 'работа
далжна быть мак'сималына механиз'ирована. Для этой
цели iПредлаrает-ся и.спальзо.ва'ние ЭJl:Ежт,РОСУЧКОlрезки
«РЭС 2»ЦНИИМЭ (р== 1,7 кт; и==220 8; Н ==200 щ)
с акорачной rоло.вкой, выlуокаемойй ,сериЙна атечеСl'вен 

ной прамышленностью (рис. 21).

Рис. 21. Окорка бревна электроинструментом
РЭС 2.

ОкоренныЙ лес  аЗl\lещается На стеллажи, YCTaHaB 
ленные на плащаДlке V.

3аrОТОlжа деталей шроиэводится IПО точным Шабло 
нам !If rB полнам 'соа'f1ветств'Ии IC ра60ЧИМИ чертежамiИ
Oiпор.

На плащад'ке VI -бревна [lОДlверrаюто(я ра;ОПИЛОВlке,
сверлав,ке, обтеске мест сапряжения и антисептира 
ва'Нию.

Целесообразно начинать заrО'f1Oiвительные работы
с оснавных элементав опар, т. е. .стаек, rпасынков, T'pa 
вер,с, а затем лрирезать и Iпадrанять .астальные детали

OIПары риrели, IПОlперечины и т. п.

.основные заrатовительные о.пер а ции , 'Показанные на

рис. 22, ,сводято(я !к разделке и абра<ба'Т'ке деталей .апар
(ст.аr"Iки, rПасынки, траверсы, 1П00пе.речи'ны, Ipиrели и Т. IП.)
дЛЯ их cOBMe,cTHora СОlПряжения.

Указанные операции, т,ребующие IПрOiп,ИЛOiв абтеок,и,
выеМIКИ пазов 11 оверления, рекомендуется асущест,влять
с памащью эле.ктрифици'роваlI-Iноrо lВЬ!tсокоэффеКТИlJoноrа
3* 27



Инструмента. UCHO'ВlIЫM инструмеН'f10М ДJIЯ этоЙ целп
может быть .рекомендо,вана цепная ЭJIектромоторная
Ш!JIа ТII!П;i K 6;({ОIlоСТРУЮJДIП fLl IИИ/V\Э.

ПИJIа K 6'предстаВJIяет собой ручноЙ инструмент,
у IKoToporo режущим орrююм СJIУЖИТ шшьная цепь,
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Рис. 22. Обработка деревянных деталеЙ опор.
а СТОЙI<л' и траверса проме:жуточной опоры; б стоЙка и траверса уrЛОВOIl

промежуточной опоры.

д,вижущаяся непрерывно ,в напраВJIЯЮЩИХ пазах KOH 

СОJIЬНОЙ ШIIНЫ. Прнвод цеПIl осущеСТВJIяется от ЭJIек 

тродвиrатеJIЯ (P l,7квт; U 220в; H 200щ) через
редуктор. ПИJIа снабжается универсаJIЬНЫМ 'Приспособ 
JIением типа ЦНИИМЭ УП l,кот,о'рое УСТЮlаlВJIивается
28



на ме.сте снятой пильноi'l шины И ПрИВодится В деikтвие
от ведущеЙ звездоч,](и пилы. 1\'lеняя приспособлеиия
в ШпиндС'ле, I!нструментом можно ,пронз'водить ,сверле 
ние ошерстиЙ в ,металле и дереве, шлифовку и зачистку
поверхностеЙ, завертывание .raeK, шурупов, 'винтов
и т. п.

При отсутствии или иеНОЗ'IIЮЖНОСТИ использования

электромоторноЙ пилы K 6'Перечисленные ра'боты MorYT
осуществляться с применеиием цепноЙ бензомоторноЙ
пилы -типа «Друж6а».

Антисептирование древесины местными способами.

ИзrОТOIвлениые дереiВЮlШые детали опор IПОДlверrаЮ11СЯ
в целях увеличеIИIЯ срока службы 'мест,ноЙ Iпропит,ке.
В ,СIОв<ремеююЙ .пра,ктике 'в 'ошювпом \Применяется диф 
фузИ{т.ЕЫЙ метод IПрOlПИТiКIИ, заЮlючающиЙся 'в iCледую 
щем. ПОJВерхиость д,ревесины :покрывается слоем пасты,
n ,соста'В 'котороЙ ,введен порошкообiраЗ'ныЙ 'ВОДlOраство 
rНIМЫЙ антисептик Под воздеЙствием влаrи, имеющеЙ 
ся ,в др евесиlН е, антисептик 'ПОСТЕ"rIelН'11O раСl1воряется
и диффундирует (проникает) в древеонrу. В ,сетепом

строительстве находят пр,име.н("нис три onocof)a 'диффу 
3ИOlllllOЙ IП[ЮШIТКИ:

.бандаж:иыЙ опособ (рис. 23);
споооб суперобмазки;
с.пособ  л'Ительноrо ымаЧИlва'ния.

Бандажным способом пропитывают комлевую ча,сть

спежесрублеИIНЫХ или сырых (с влажностью не Me 

нее 45 %) 'стовк ОlПор и приставок 'Всех древесных [юрод,

кроме листвен,ницы Iи ,дуба. Для этоЙ целiИ 'Применяется
паста с последующим наlне,се:нием ,на нее слоя rидро 

ИЗШIЯЦ'ИИ.

Па,сты состоят из водорасТiВОРИМorо антисептика

и клеящих JВещест,в, удерживающих анТlисептiИ к па lПо 

верхности .древесины. В 'КачеС'flве а,НТИС€iпТИка lП'рименя 

ют фтористыЙ /Натр'иЙ, у'ролит, триолит, а ,в .каче,стве

клеящих веществ экстра,кт сульфатных щелоков, Ka 

меШlOуrольныЙ лак «Б» <или битум, раст'В,орепиыЙ
в СОЛЬJВент нафте, 'керосине, зеленом масле или 'поли 

хлоридах бензола. rИДРОИ30ЛЯЦlюнное пок,рытие 'СОСТIO 

ит ИЗ 'ооновы (толь, рубероЙд) и камен'Ноуrольноrо ла 

ка «Б» или БИТУ:\IЗ. Состав и расход пасты в зависи 

мости 'от разме,ра баiIщажа приведены 'в табл. 12,
13 и 14.
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l aCl1Bop битума для rидронзоляцин состоит из би 

ТУlIIа ма.р,к'Il 3 ИЛII 4 65% и раст'Ворите.пл (керосин,
LOJIЬВС[IТ нафТ(1 II др.) 35%. Рас.'\ОД ПIДIJOIlЗОШIЦИII на

ОДИ'Н ба:нл.аж составляет Iпрн.мерно 500 с. .IJшюсеlIIlе
пасты 'Н l'I1ДРОИЗОЛЯоции осуществляется в IследующеЙ
последовательнос1'И:

а)

CтaпblfGJl
прО!fОЛQ/(Q

Ф1 1..J.м.м
"' ЛВ(l1нцi1!Jpo8eHb ер/Jнт-о8ы;с 800

ОпреiJеление аланы О{[ноажt1.

rдШLNетр столба
111 MeCmt; -'lс

.

rпа"08 C.II 20 21 252B JO
'll. ОCiнiJи.!Ж'<z

Раз8ернутая f}лll.Н<Z 70 8S 1 тоtfl1нОажа
С.л...t

Рис. 23. Установка антисептических бандажей.

1. СтоЙку (пасынок) выкладывают с таJШМ 'Расче 

том, чтобы комлепая часть -приподнялась -на 'ПОДJ\Ладке.

2. АIIтисептическую пасту тщательно !Перемешивают,
и ме,рной кружкоЙ ОТI\Jерлют норму ,на один бандаж.

Пасту из 'Кружки 'ВЫЛIшают на поверхность, защищен 

ную бандажом, размазывая равномерно малярной
кистью.

3. после 'нанесения пасты на защищенное место IIа 

кладываетсл -бандаж.
4. НаложенныЙ и ПЛОТIIО обжатый бандаж приби 

вается 'к -стойке (пасынку) толевыми rвоздями и об 

тяrиваетсл печной ЛрОВОЛOJюЙ.
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ТаБJ!ица 12

Состав и объем пасты на э!{стрюпе СУЛ1,фатных щелоков

(бандаЖJlЫЙ способ)

Размеры бандажа. см Состав пасты

I
Длина

I
Экстракт суль 

I
Об1,ем

Фтористый пасты, СМЗВысота окружно натрий, z фИТНЫХ щелOI{ОВ Вода, с.м8
СТП (сухой), z

60 50 380 73 160 360
60 65 490 95 205 465
60 80 600 116 252 570
60 ]00 750 145 314 710

Таблица 13

Состав и объем пасты на наменноуrолыlOМ лаке "Б"
(бандажный способ)

Размеры баида>I{J. см Состав }петы

I
Д.нина

Обы;м
Фтористый !каменноуrОJlЫ'ЫЙ I В насты. см3

Высота окружно 
натриЙ. z ЛdК ..В". z ода, см3

сти

60 50 380 242 68 490

60 65 490 312 89 635

60 80 600 382 109 778

60 100 750 477 136 970

Таблица 14

Состав и объем битумной пасты (бандажный способ)

Размеры бандажа, см Состав пасты

I
Длина

I
Объем

Фторнеты!! I Растворитель пасты, с.м8
Высота ОКРУЖIlО НаТРИЙ, z Битум, z

(керосин н пр.), CAl'
стВ

60 50 380 138 173 530

60 65 490 177 211 675

60 80 600 218 273 840

60 100 750 273 341 1050
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5. По еРХIЮСТЬ ба,ндажа и ча,сть ,стоЙ,К'и (.пасынка)
на 3 5СМ Iвыше и ниже краев .баlIщажа ,по:крывастся
rидроизоляциеЙ.

Каждая 'Стой,ка (tпасы'lк)) за'щищае'Т'ся, 'как 'пра'вило,
ОДIНIИ;М ба'ндажом. В районах, rде !JIаБJllодается 'Инте:н 

С'Иrlшое ЛI'иение Iдревесины, защита :выIолняетсяя двумя 
11ремя бандажа'ми.

ЛО способу суперобмаз/(u' про:питывают -комлевую
часть ,свеже,срубленных или cыlыых стоек (.па.сынков)
в-сех mород, iKpoMe ЛИСl'веНIIIИЦЫ и дуба. Влажность
за,болони д-ре,веоины доююна быть не менее 60%. СтоЙ 
ка (Iпа.сынок) защищается ,на ДJIине 1, 2 М TaIK%M обра 
зом, чтюбы верХ'няя ча'сть 'С'У1перобмаЗ'IШ .была ,на 20 см

выше У'/J'овня rpYHTa. При способе ,су,перобмаз'К'и :приме 
няют пасту на камеШIOуrольном ла.ке «Б», или битум 
J-:УЮ пасту, а в качестве rидроизоляции KaMeIilIoyrOJIb 
ный лак «Б», ра'сТ'Вор битума или раСПЛ<ШЛСI[.JШЙ -битум.
Состал IИ ,ра'сход ТIacTЫ таlше же, как 'ПРИ /ШРО:ПИ11ке :6a'H 

да)j{lНЫМ способом.

Ра;сход мзтериаJIа ша rидроизоляциlO ОДIlIOII IСТОЙ.КИ

ооста!вляет: Ika,me,h-ноуrОЛb'Iюrо лака «Б» ИЛи ра'С11вора

битума 800 ё, рас.плаl3лешюю битума L /(ё.

Проце,сс ПРОИЗ'ВОДСТl3а работ 'по защите стоЙки ('Ilа 

сын,ка) СУ1перо6маЗ1КОЙ '13 ОС1ЮВНОМ сов'па fJ.aeT 'с Iпроцес 
сом при ба.ндажном <опособе. Нанесение rидроизоляции

производят ,после затвердения пасты (через 8. 10'l

!юслс обмазки). rидроизоляцию после ha.I-le-СС,IШЯ на

стоЙ:ку IприсыпаlOТ сухим песком. После затнерде.ваl/i'ИЯ

rид'р.оизошщии ,стоi'I'КИ (-пасыII'КИ) укладывают 113 шта6с 

ля, I'де 'их выдерж'ивают '13 достаточно ,влажном co 

стоя'нии, тщателb'IIO IfIредохра'IIЯЯ от 'высыхания и IHar'pe 
вания 'Сол'нцем.

Способ длитеЛЬНОёО вымачивания. Данным способом

обычно ,пропитываются сосна и кедр с влажностыо 'не

БОJlее 30%. ПРОТIитка производится в тсчение 3 4cy 

ток 'в растноре водораст'в'оримых антисептиков. Bы 

держ,ка древесины в раС11воре а-нтисепти.ка должна про-

должаться до поrJlощения требуемой нормы анти 

сеП'J1ика. Расход антисептика па 1 .МЗ древесины OOCTaB 

ляет:

'СУХOI о фТОР'ИСТUI'О натрии 4,2 /(ё ИJIИ 3.'процопт-

Horo раствора ФТО\JllСТО['О натрия L40 Кё;
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в саатвет.с'f'В,ил с рабачим чертеjjЮМ на С'I1аЙiках 'и ,na 

сынках ,намечаются ,ос'и бандажей. Па ася.м бандажеЙ
на ширине 50 60Й!.М даЛЖIНЫ быТ!> уст.ралелы iBce .нe 

ровности, 'преннтствующие ,fJlрalвилы Ioмуy сопряжению
абеих деталеЙ. Монтаж ба:ндажеЙ праизнади11СЯ 'в сле 

дующеЙ lfJоследователын<аст:и:

II Л Б Б

r   1>1 1 t r
11 д 6

I \

Рис. 24. Сопряжение деревянных стоек с деревянными
пасынками.

а одинарный пасынок; 6 двойной пасынок.

1. СтаЙка, -распалаженная на падкла'дках из абрез 
ков бревен, 'разварачиваетсн затесаннаЙ IПлаокостью

вве.рх; на паследнюю на,кладывается .пасына'к, ,катарыЙ
СТЯ[1иовается 00. стоЙк.аЙ струбцинаЙ.

2. От бухты атрезается саатветствующее каличества

KpyraB праваJIOК1И, к'атарые IнаденаЮТС51 на стаЙку и па 

сыиак и пра)J!виrаЮТ'С51 ,на ра'сстанние 1 ,6 2м ,ат к,амля

стаЙки.

3. Крут бандаж:наЙ правалаки устанавливаются

пасредине аси 'нитнеl'а бандажа. Один ,ка'нец 'праволаки

заrибается и за6иваеТС51 -в стаЙку на 20 25ММ.
4. Ба,ндажная пр.авалока оборачивается и 'Натяrи 

Вается BOKpyr стаЙки и пасынка.
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5. Пос.nе УКШIДЮ! Iнужноrо IКОЮIчеСТ!Ва ,НТ1ТО!{ бапда 
жа ,с'воБОД'IIЫi'r '!Юllец ЛРОВОJЮЮI заrюдится под у.nожен 
ные 'I31!Т'КИ и затибается.

6. ПрО'веряетея праlВИJ!ыюеть укладки ба'пдажа, rПро 
из.нодятся подб J'В'I{а и 'выра'ВниваI!lие .проволо:ки !при .по 

мощи -слееаpiНO Orvюлотка ,весом 0,5 1\.2.

7. СреДI!ше витки бандажа Iраздвиrают л'омом, и ,весь

баЛЛ:.аж 'натяrивается.

8. Между !раз'Верпутыми ломом ,средним,и НИllками

бандажа 'внол,Ится IСТ5IЖ'ПОЙ f).олт 'с баlI,л.аЖIНОЙ шаЙбоЙ.
С ПРОТИВОПО'nОЖIIОЙ стороны Щl болт нал:епаIOТСя друrа5I
ба'ндмкiН3Я шаii(jа II rаi'И(;l, при 'ПОМО!Ц'II ,!ютороi'r осуще,
Сl1вляется OlШII'Iате'nЫ!:1Я !ПОДТ5Iжжа баl!IД<Jжа Iпосле ero

ОС'l\ютра.
ОI30БОДIIЫi'i ,копец ПрОВОЛО ИI обрезаетоСЯ, заrпбаетоСЯ

и забивается IВ стоЙ!{у 'Или па,сЫIЮк.
_

Пpiименен'ие 'стяжноrо :болта значитель.но У'СИJIивает

механичеокую ПРОЧIНОСТЬ 'сопряжеlНИЯ, а так'же у,ПРlQlщает
flOДТЯЖ1КУ бандажей rв ЭlIюплуатационных условиях.

Нсе 'НИТки бандажа должны ,быть 'paBIНOMepHO натя.

нуты и !плотно 'Прилетать д'руr ,к друту. .при lобрьnве од-
ной ИЗ ниток 'Весь .бандаж ,МОlнтируется заIНОВО. Между
бандажными шаЙ'ба:ми и соединяемыМ'и деталями ДОk

жен быть ,оставлен зазор не менее 15 мм для ПОДТЯЖКf\

бандажа в процес,се э,коплуатации.
Прочие сопряжения. Сопряжения TpalBep,c ,СО ,стой/ка-

ми ВЫПОЛНяюТся rпутеlМ У1С11рОЙСТiВа в'рубо:к в ,стоЙках и

TpexrpaНiHbIX затесок в 'I\pa1Be'P'ce; заТЯЖlка 'ДОЛЖlна еоот-

вет,ствовать форме нру6ки. cTыIK стоЙки .с траlверсой
делается плотным, ,без юрооветOiВ. Ось TpalBepcbI должна
быть перепе!щикулярна о.сiИ ,СТОЙ'КIИ.

СОtПряжен'ие ,стоек с поперечинами (А образныеопо-
ры) и па,сынков с риrелямiИ ,выполняетея, 'KaIK /ПlраlВ'ИЛ-О,
с lНезпа'Чительной подте-с:коЙ 'с IПО'М'ОЩЬЮ ,СКIВоОЗ,НЫХ ,болтов.

Болты, соеДИНЯЮЩИе отv:r:елынеe ,детали ОiП1Ор, должны
ПЛО'I'но входить :в отверстия и ,быть надежно затянуты.
На ,поверхности болтов не должно быть трещин, ра'ко.
вин 'и друrих дефектов. Под rОЛОВIКИ iИ rайк'И 060ЛТ'ОВ
подкладываются шаЙбы. Древеоина ,ПОД шайбами ТЩа-
телмю Iподтесы.вается; /врубки IПОД шайбы делать не v:r:o 

пуокает-ся.

Оборудование, приспособлен'Ия, инструмеiНТ. В табл. 15

ПрИiведен 'Перечень обору.довзrния, ПРИClпосюблениЙ и ин 
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Рис. 25. Рычажный ключ.

струмента, рекомендуе:моrо для 'работы па Iполиroне; на

рис. 25 29'предста,влены 11'риспосоБЛ8НИЯ, облеrчающие
'Пр-оцессы .из отовления и сбор,ки деревянных .опорных

конструкций.

Рис. 26. Специальный захват.

38



Правила техники безопасности. При u;зzотовлении и

сборке опор Ilеобходимо соблюдать следующие OCHOB 

ные правила техники безопасности:

1. Перед П<lчалом Iработ песь 'инструмепт, .пр'И'меняе 
мый при сборке опор, должен быть тщательно tпроверен:

топоры, молотки и KY 

.Балды должны быть

хорошо н асажены и

расклинены; использо 
вание 'Лил с трещина 
ми и поломанными

зубьями не ДOiпускает 

С51. Деревянные части

инструмента должны

быть хорошо oCTpyra 
ны, ошкурены и при 
rHaHbI.

2. При использова 

нии для изrотовления и

сборки ,опор ин-стру 
ментов и приспособле 
ний с электрически.м
приводом ПИТающие Ka 
бели должны иметь

надежную изоляцию;

при этом необходимо
до начала работ про 

верить качество KOH 

тактных ,соединений и

устранить дефекты.
3. При переIIосе

rРУПIIОЙ рабочих OT 

дельных деталей опор
(бревен, траверс и

т. п.) подъем и уклаk
ка этих деталей долж 

ны производиться OДHO 

временно, по команде.

4. При устанопке А образныхIКОНСТРУКЦИЙ 'на ребро
необходимо предварительно Iпроверить иопра.В"ность подъ 
емных механизмов и расчалок. Влезать на !поста'вленнуlO
на ребро А образнуlO он'СтрукциlOразрешается тош.ко

после Toro, как она будет надежно за реплена.

  '\'?>  '"'t?      J

Рис. 27. Домкрат.
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5. Запрещается оста'БЛЯТЬ инструмент \На KOHCT'PYK 
циях опор IПО .0кончан'Ии -ра60чеrо ДlНЯ.

6. Запрещается оста'БЛЯТЬ .Б нерабачее Iвремя неза-

}<репленными поднятые части -опор.

  , S 5    
а}

б)

Рис. 29. Бандаж для припасовки железобетонных

пасынков.

а КОНСТРУКЦИЯ; б пример испопЬ301!8IlИЯ.

При диффузионной пропитке опор ,необходимо со-
блюдать следующие ОС'НО'Бные 'прав-ила техники безопас 
ности:

1. Состав брИ'rал.ы IHa ,все В'ремя работы должен по
возм'ожности быть постоянным. Бриrада должна прой-
ти специальный инструктаж.
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2. Лица, саПРИl<асаIOЩИе.ся с .nрапиташюЙ д'ревеси-
най 'ИЛИ а!lIТисептическай пастай, даЛЖrНЫ иметь спец-

адежду 'IЮСТIOМ из ХiИМiичеоки пропитаНiноrа iПлатнаrа

брезента.
3. Рекомендуется пр,аиз.вадить пропитку антисепти-

ками ;13 вечерние и ранние утренние часы; 113 пасмурные
дни при атсутствии даЖдя рабата мажет выпалняться

в любае время.
4. Перед началам Iра/баты 'с антисептиrчеокаЙ mастаЙ

ил,и на ове е\Прапитанныхопорах ат,к'рытые или неда-

статочна защищенные части тела ра1батающеrа далжны
быть 'Покрыты предахра,нителЬ!ной ,паоОТОЙ ИЭР-l
(АБ-l), ХИОТ-6 или ж,идкостью (<<.БОJIтушкаЙ») Инсти-
тута имени Обуха. Па Oiконч(\нии 'ра6аты 'рабачие далж-

ны 'nрИiI'IЯТЬ rарячиЙ душ.
5. Па .аканчании рабат весь инструмент ДОJIжен

быть убран .и заперт на замак, а анти,сеп1'И.К, сабраlННЫЙ
с земли, и залитая антисептикам трава даЛЖIНЫ быть за 
капаны ,в яму.

6. Каждая 6риrада, сапр.и.касающаЯ'ся с антисепти-

кам или праrпитанным ;им лес-ам, далжна иметь опеци-

альна абору оваllШУЮаптеЧ,J{У.

СБОРКА ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ОПОР

ИзrаТiQ\вление железа.бетанных опар абыч'на праиз-
вадится 'на с:пециализ,и,рованных занадаХ...jпалиrанах же-

лезобетанных изделии; опи,са'н.ие MeTOil:aB праизва ства
таG<ИХ ,апар выхадит за .п)1е.,1J,елы темы настаящей бра-
шюры.

КОНСТРУ'КЦiии апар :к месту сба)1КИ .nри6ывают кам-

плеlкт-на, са 'всеми ,неабходимым!!! элементам,и саедине-

нии. Сбарку .опор !Надлежит праизвадить 'на IспеLщальна

абарудаванных плаща,1J,ках на трассе. Плащадка далжна

быть 'ра'СЧИЩ€Jна и иметь размеры, .пазваляющие удабна
вылажить ствал, траверсы и прачие детали апары. Раз-

rрузка СТlналав праизвад.iИТСЯ с таким ра,счетам, чтабы

избежать падта,с.кoIfiВ3rНИЯ оабра:ННhJХ опор пр.и их уста-
навке. При раЗf'рузке ст/валы апары выкладываются на

деревянные IпаДКJIа}l;КИ, ис'Ключающие Iвазмажна,сть iIlрО-
rиба стаек и пазваляющие rПаворачИ'вать ,ствал для ,в:се-

старо'ннета асматра.
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Перед 'сБОр'1юiJ стн,ол 'ВТО!ШЧIНО прО!веряется (перil3ll'Ч 
!lЫЙ KOIH'I'pOJIb  IHa за'В'оде изr.ОТOiвителе). Изrотовлен 
Hblii из 'бетона марки не 'Ниже 300 'СllВ'ОЛ ,не должен

иметь 'раКОIШН II выбои'н размером более 1 О MJ}L ПО дли 

не, ширине :и rлубине. Количест,во ра'ковин и Iвыбоин
не должно быть более двух на 1 nО2. м ДJШНЫ. Вели 

чи,на раса,рытия т:рещи/н це:нтрифуnироваНiНЫХ о:пор 'из

ненапряжеrШЮЙ арматуры не ДОJIЖlна Iпревышать 0,2 мм.

На опорах, аРМil1рова'ШIЫХ предварительно 'напряженноЙ
стеРЖlневой арматурой, допуокают,ся т.олы!(оо iIюлосяные

трещины. Обнажение арматуры на железобетонных

о"юрах ,не долус.кается. ТОЛЩИlна заЩИТlЮI'О ,СJIOЯ бетона

,1-0JI}К;ШI >быть не MeJIlee 20 мм.

При 'нал,ИLШll трещин IIс;щ.пУС'N!lмоj'l IВСЛIИЧiШIЫ, а TaK 

жс JlРУl"ИХ iЩНl-ВСlеН,IlЫХ 13',IШС дефеl{т'QlВ опора бракуется
и абор'Кс ,не IПОДJIСЖИТ.

Железобето.IlilIые траверсы соед-и:няIOТСЯ со С1'ВОJIЮvlIl

.опор 'стяжными болта.ми. Под.пЯ-nIIИiКИ (плиты), YCTa 
rIalВЛrИваемые 'в ПО;J;земной части опоры, .крепятся к стоЙ 

ка'м .опор стяжными ,болтами :ИJIИ -сталыпыми хомутами.

По:верх,ность IподзеМlllOЙ ,ча.сти опоры должна -быть тща 

теJШНО ,покрыта ,битумом в д,ва слоя. Сох'ра:иность заIВОД 

C'Koro IIЮК'РЫТ'l1Я :ПlJюверяеl1СЯ перед у,ста'НО!ВIКОЙ OIпоры
в rpY'HT. При наJIНI'ЧИИ повреждениЙ IПOlкрытие IВОСС'ТШ:Iав 
JIнвает,ся -путем окрас.ки I[[оврежден'ных ,мест 'РаСIlJlавлеI:I 
пым биту,мом (марки IV) -в ДВа 'слоя.

РекомендуемыЙ rПе,речень механизмо:в, IИIНСl1румента
и приспособлениЙ, применяемых при сборке железобе 
тон:ных опор, при.водится ниже.

Автомобильный крап З 5Т. .1 IIIТ.

Домкраты ресчныс З 5Т. .2 ШТ.

Зубила кузнсчные . .4 ШТ.

Ключи rаечные . .6 ШТ.

Кувалды 5 7/(2 . .2 ШТ.

Ломы. .4 ШТ.

Лопаты штыковыс . 2 шт.

совковые . .1 шт.

Топоры . I IlIТ.

/I'lолпТ!ш слссарные . .2 IIIТ.

OTIJCCf,! .2 шт.

Рулетки стальныс . .1 шт.

Уровни . . .2 шт.
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УСТАНОВКА ОПОР

Орrанизация работ, способы подъема, такелаж. YCTa 

lIавка а:пор СОСТOIИТ и.з следующих О'СПОВIIIЫХ OIпераlциii:
1. Падrотавительные :рабаты, Т. е. раоста'lювка ,падъ 

емноr.o абарудования и ПРИClпособлеJJlИЙ.
2. Падъем опары.
3. BЫlBe'P'Ka апа-ры.
4. За,крепление опары.
5. ДемаlНт-аж та'келаЖ-llOl-а абару,дО'вания IИ пе'рехад

на сле.n:ующий шшет.

СпО'са-бы подъема зависят 0.1' rеаметричеоких 'Раз,ме 
ров, ,материала и ,веса О'поры, а таllоке 0.1' :па'Р'ка -падъ 
е1У"НЫХ .механизмав.

Пал_ъем ад-настаечных де'РеIВНШIЫХ аlllар мажет быть

осуществлен 'баrраМiИ .и YXBaTaM!}I; lПадъем более тяже 
лых деревнпных О'пар А 'обр'азнай,кон,стру,к,ции, а та'кже

железабетонных апOlР IПраиз,вадит,ся а'втамабшшным

 paHOMили падающей стрелай с использавапием лебе.ц 
ки, трактара .или тяжелай аlвто,маiШИНЫ IВ 'качестве тЯI'О 

llara 'механизма. Наlиболсс ЦСJlссао-браЗlllOй ЯIВJIНСТ.с51

уст<:ыюв,ка oU\юр -кран-ам, та'К кз,к пр,и Этам JЮДI'атоI3И 

телыше ра6аты с.вадятся к минимуму.

Перед Iпадъемам апары ,неабхадима -обеспечить:

уклад,ку апоры 'в .паложение, ИСХОДlНое \для lПодъема;

оСвободrный путь Iпрохажде'НИЯ тятовых 'мехаlнизмав;

надеЖlное за,крепление Я'карей;
удаление такелажпых TpOlCOIB ат дсikтвующих в-аз 

душных линий Iи лиНlИЙ ,СIВЯ3И.

КОТЛQВ8IНЫ, падротО'вленные IК уста:Iювке апор, даЛ)к 
ны -быть расчищены на Iпалную rлубиlНУ.

r,рузо:падъеМlНа-сть ,кранов, ;КOIНiCтру'ктивные x'apaKTe 
р'И'С'\'1И'ки ,стрел, таlкелажlНЫХ ТрОСOIв, лебедо.к и т. ,п. даЛ)к 

вы саа'\'1веТСl1ВOIвать фа!к:тичеClКИМ УСJЮВИЯ1М падъема и

yctah-о'Вк.и апар.

Тра-сы, ,И'Сlюльзуемыс п'рн падъеме Oiпор, 'peKOMeH 

дуется :п.рименять с диаметр-ом атдеJIЫIЫХ провал-ак
в пре:целах O,5 I,2мм. Диаметр блокOIВ и б8lрабанав,
Оl1ибаемых тр-осам \llИаметром d, не  алже'Нбыть менее

16 d. ПР'Иlме.IШНИ(' ТРOlсав 'с О'бор,ваlННЫlМII :провало.ками,
заломами, \,3.'Н\М'И 'Или .р ЮПЛЮЩf"[JIIIЫМИ УЧ3!Сl1к,ами для
падъема опар запрещается. Все .креплепия ТрО'СOIв пра 
ИЗБОДЯТСЯ IПрИ [Ю'мащи инвеlнтар,пых зах,ваl1О1В, Iкоушей и
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зажимО!в. Крепление Т3Iкелаж,ных тросов узла-ми IIе ,раз 

решается. Захват стоек железобеТО<НIНЫХ опор д'олжен

ш-роиз13 од:ить<ся, каn{ iПраlВiИЛО, в ДIВУХ местах. В процессе
1П0дъема юпоры необхoQДИМoQ следить, 'ЧТОlбы ,ветви Ta'Ke 

лаЖIlIOroQ троса были равномерно наТЯ/llУТЫ. Подъем

опор тросами, за-крепленными за траверсы, не л..опу.скает 
ся. Подъем опор при любом способе следует прrш:шоДНТЬ
плав.но, без PbIB1<OH. Такелаж, запаСOl камонтажных '-P() 

I

J   ' ..]

Рис. 30. Подъем опоры краном.

сов и крепление монтажных приспособлений проверяются
под наrрузкой до начала подъема опоры путем прО'бllоrо
ЧIодъе-ма ее 'на высоту 1 м ют земли.

Подъем опор краном. Подъем и установка опор Kpa 
IJЮМ (рис. 30) IВЬЫ10ЛНЯIOТСЯ ОБ следующей IПОСJIедо'Ватель 
ности:

1. Кран У'станаlВЛ1ивается IПрОТИВ котлована I}la pac 
стоянии 3 4м от >оси траосы.

2. Опора .13 С'обра,н'Ном виде -и УCiиленная ,на .момент

подъема в своеЙ среднеЙ части укладывается у KOTJlO 

ва'на.
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3. К опоре, немноТ'о ,выше ее цеНl1ра тяжесl'И (очитая
от основания) к крюку крана прнкрепляIOТСЯ стропы.

4. К ,всрхушке OllOjJI,f 'ПРНilЧНЛIШllО"I'СЯ ДЖ' Lюревки,
НОПО.[Iьэуемыс прн вывер.ке опоры. На раС'стоян.ии 0.5 
1,0 м ОТ ур.оВ'нн зе1\1JИ1 П'рикреШI5IСТСЯ 'веревка (:оттяж 
ка) ДЛЯ ,слу,ска опоры 'в ,iютлован.

5. о.пора ,поднимается ,KpalloM ,ДО !3СрТfI'!(аЛЫ\Iоrо ло 

.ПОzl\еIIiИЯ л с ,ПОМОЩI,Ю ,вер{)rзО
' \.II'оi'1 'оттяж'кн 0111 У'с.ка еТбl

на сереДН!I!У Дна кот.п.оrза,lIа с таким .расчетом, чтобы ось

TpaJBepcbI была .расположена ,пер.пеНд!ИIКУЛЯР'НО оси

траосы.
6. Котлованы эаСЬ\lпаютея I''PYJHTOM с трамбоrшоЙ

СJI051Ш1 ТОJlIщшоil ')10 20 см. I3 Iпроцессс заП(!ЮПJIС>НШ)
О/юра удержиuаеТС51 .)(раном в UСРТ.И:К<IJJЬ'IIOМ ,ПОJIOЖС\I'ИИ.
После эасыпки котлована на 1,0 1,5м снимаютси

стропы и кран переводится на установку следующеЙ
опоры.

Подъем опор падающей стрелой. Подъем и установка
опор :падающеЙ стрелоЙ 'вы.полняю1'СЯ IB следующеЙ ;по 

С.педовательности:

1. Опора 'в 'с'обра/н'ном 'Виде укладывается у 'Котло 

ва'на с так'им .расчетом, чтобы ра,сстояние 'от ооновании

опоры до ,края котлована .было 0,3 .М.

2. К -верхушке опоры If1рикреПЛЯЮl1СЯ две Iвере.вочные
ОТТЯЖКJИ .и тормоэноЙ l1рОС.

3. Выкладывается падающая (монтажная) 'стрела и

эа%ре.пляются тяrовые т,росы (от опоры 'к етреле и от

стрелы к тяrовому механиэму).
4. Проиэводится пр.обныЙ ,подъем опоры на ,ВЫСОТУ

O,5 0,7м .от земли. Пр-оверяются .вее узлы l реплеllИЯ
тросо:в, ;правильность mоложеШIЯ стрелы (равномерное
опирание !на [-рунт Hor стрелы .J-I отсутствие .наклона ее

поперек линии), ,состояние опоры.

При обнаруже.нии КaJких либодефектов (выr.ибы ил!!

пере.косы ,конструкциЙ опоры или стрелы, С'полза,ние или

рас.слоение тросов и Т. Iп.) 'опора плавно опуокае1'СЯ IНП

подкладки :и .все обнаруженные дефекты устраняются.
5. Производится окончательныЙ нодъем опоры. Кот-

лованы ча,стично засыпаются (на 1,0 1,5м); такелаж-

ные устрюЙства демонтируются, н бриrада с механнзма-

ми переходит на установку следующеЙ опоры.

При 'подъеме опор падающей -стрелоЙ необходимо
руководствоваться ,следующнмн рекомеН,тJ,ациями:
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Падающая стрела д.оююна ,иметь -опорные плиты

в основании для пред"отiВlРа щеШНJ IБда'ВЛ'И'Ба"ия 'Б rpY"T
Hor CTpeJIЫ при -подъеме 'опор.

ДJlЯ удержаllНН стрелы ОТ nаДl'lIlШ ,IJUСЛС вых.ода ее

из 'работы стрелу .нсоuх-одимо ПlРИК'Р0ПЛЯТL -через блок
к тра-версе .опоры.

При приближении ,опоры ,к точке «перепалю> СЛ('.}J.ует

подтянуть ТОРМОЗIIОЙ трос, 'который Л,олжен пахол,ИТЬСЯ
[3 -натя'путом положении ;нплоть ДО оста,НОВIИI ,олоры.

Механизмы. Характеристика механизмов, используе-
мых при подъе",IС опор, приведсна 13 табл. 16.

Таблица 16

llapaMC"!"J)b!

.. Стрела, .м: rрузопоД1'-
смность. Т

НаllмеНОНЗНIiС и тип МЮUШJi>I

 :E ОЬ.!.. '" '"
:с.о '" .",

О'" ",СО .:с :С:С
длииа

'g f--o f--<

:с.о С).о
:с", "',;

 a 
ro:S:Q) :с'" "''''
:са.;  ::E

Кран автомобильныЙ К-32 6,5 5,5 2,5 0,75 3
Кран автомобильныЙ АК-5[

(на автомашине ЗИЛ-164) 6,2 5,5 2,5 5
Кран автомобильный К-51

(на автомашине МАЗ-200) 7,ЗS II,75 6,Б З,8 4,S 5
Кран автомобильный К61 10 4,Б 3
Кран .Азинмаш-S" на трак-
торе С-80 . . . . . Б,8 6 2 1,Б 5
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